



谈社会现象

青岛“天价大虾”引天下大哗

评:还有“天价糕”,你懂的!

新闻背景

日前,有网友爆料称,自己在青岛市乐陵路92号“善德活海鲜烧烤家常菜”吃饭遇到宰客,原先被告知38元一份的大虾结账时要38元一只。在舆论监督下,青岛市北区物价局对该店下达罚款9万元等处罚。青岛官方宣告,青岛市北区市场监管局主要负责人停职检查,对该区物价、旅游等部门主要负责人进行诫勉谈话。随后,青岛市消保委发布《关于维护消费者合法权益的声明》,对涉事烧烤店宰客行为做出严厉谴责。



媒体评论

《川渝在线》:如果仅仅是执法一线失灵、失调,一个城市更高层面的市场监管、舆情管理等主管部门和消费者权益保护组织事发后的第二天、第三天,又在哪里,做了什么?有关方面真的看重城市形象和口碑吗?

网友酷评

刘凤敏:“善德”“38元一只虾”,分明就是“缺德”,难怪会引来广大网民的口诛笔伐。这“38元一只虾”的背后所折射的不仅仅是“宰客”,更有市场监管的不到位和社会诚信的缺失。

陆敬平:该事件不仅对当事人和监管部门,而且对广大经营者来说,也敲响了警钟。只有诚信经营、优质服务,才能做大做强。靠坑蒙拐骗也许能得逞一时,但绝对不能得逞一世。

广西贫困县“穷人”买车 2645 辆

评:买车的“穷人”被谁“精准扶贫”?

新闻背景

审计署日前发布了8月份对稳增长等政策贯彻落实跟踪审计结果公告。审计署抽取了扶贫任务繁重的地区审计“精准扶贫”、“精准脱贫”在地方的落实情况。审计发现,在贫困人口基数大、且近年来脱贫任务完成较好的广西马山县,有3000多名扶贫对象是“富人”、2014年近9%的脱贫人数属于虚报。

媒体评论

《南方都市报》:为了保证财政的每一分钱都用在真正需要脱贫的群众身

上,各级政府就要建立起严格的审查制度和追查制度,对待扶贫不是简单的花钱,而是要保证花出去的每一分钱都是值得的。

网友酷评

叶祝颐:马山县执行国家扶贫政策如此颠倒黑白、混淆是非。其被审计署曝光,是咎由自取。等待马山县相关部门的必将是整顿和问责。

刘立峰:如果任由此种腐败行为扩展,国家的“精准扶贫”政策将会大打折扣,珍贵的扶贫资金也将付之东流。

中国光棍危机 2020 年或全面爆发

评:剩男何处是家?

新闻背景

统计数字显示,过去20年来,中国出生性别比一直高于115,直接导致中国人口性别比严重失衡。有专家推断,光棍危机可能在2020年之后全面爆发。消息一出,引发网民热议。

媒体评论

《第一财经日报》:出生性别比严重失衡的状况若不改变,会令中国蒙羞。这是一个系统工程,需要政府、相关组织、

每位公民的积极参与。

网友酷评

易楚钧:男多女少,从生活、家庭角度看,只是个找不到对象的问题,但就整个社会而言,或许就不那么简单了。

黄文政(人口学者):出生性别比失调是性别偏好、生育数量限制和胎儿性别鉴定这三个因素共同作用的结果。去掉其中任何一个因素,都不会出现男女比例失调。

谈公共治理

广州“天价 U 盘”招致市民不满

评:政府采购宝典——批发的比零售的贵!

新闻背景

近日,广州天河南街道计划购买27个U盘(含移动硬盘),共需花费2.7万元,即平均每个U盘要1000元。“天价U盘”引发网民热议。对此,相关部门回应称,是由于财务人员不专业,从而导致出现了差错。

媒体评论

《新快报》:“天价”U盘提醒我们当前政府采购的运行与监督管理中,仍然存在不少问题。而这些问题一旦暴露,政府部门绝非几句“不专业”、“出现差错”

就消除公众对政府的质疑。

网友酷评

杨洋:财务工作不仅关系到对上的预算和决算,也涉及到对内和对下的预算结算,其重要性不言而喻,如果这么多单位的财务工作人员都“不专业”,那些财务工作岂非一团混乱了?

张伯龙:面对众多网民的质疑,有关部门需认真查找问题根源,给网民一个合理的答复,而不是完全将责任推卸给财务人员的不专业,如此“任性”的答复难以服众,网民和公众期待公正的答复。

江西乌龙民政局 将结婚证办成离婚证

评:好在不是法院,好在不是警局!

新闻背景

江西萍乡市上栗县民政局一负责登记的工作人员,因为人多忙不过来,擅自让一个在婚庆公司上班的“朋友”来顶班,结果代班的把结婚证办成了离婚证。有关部门目前已对多名相关责任人作出降级、调离岗位、通报批评以及罚款等处理。

媒体评论

《新华网》:“工作量大了,可以随意找人顶班,是民政局太缺人?还是单位纪

律管理太过松懈?要明白,窗口服务单位,直接面对面服务群众,代表人民政府的形象,如果工作变得如此“随意”,纪律威严何在?

网友酷评

李军:既然为民之政,基本素质是认真。闹个乌龙尚算小,伤掉民心不可忍。

李萱:依法依规是政府做事的主旨,为民服务是政府做事的根本。只有严肃态度、端正心态,做事一板一眼,才能避免自曝丑事。

重庆打破教师终身制 两年考核不合格不得任教

评:谁负责考核?

新闻背景

日前,重庆市教委召开的中小学教师资格定期注册制度改革试点工作新闻发布会,该市将打破教师“终身制”,在重庆市部分区县,对“定期注册”周期(5年内)连续两年以上(含两年)年度考核不合格的,将注册不合格,不得从事教育教学工作。

媒体评论

《长沙晚报》:在为打破终身制叫好

的同时,我们还期待教育相关部门能拿出更多智慧与勇气,做好相关配套工作,特别是要做好科学考评制度的设计。

网友酷评

刘忠倩:教师资格终身制的打破,一方面能在行业内形成一种竞争机制,通过优胜劣汰保证教育的质量。另一方面,能够有效平衡行业内人才的流动,从过去“只进不出”变为“有进有出”。

朱海滔:考核内容如何设计,考核标准如何制订,谁来当“主考官”,这些问题都值得讨论。如果没有统一的考核标准,又如何公平考核每一位教师?

天津再次发生仓库爆炸

评:还有多少漏网之鱼?

新闻背景

10月12日21时46分,天津公安消防总队接到报警,位于北辰区西堤头镇西堤头村的一仓库发生爆燃。13日凌晨2时33分,火灾全部扑灭,目前暂无人员伤亡报告。爆燃事故有关责任人已被警方控制。据悉,在两个月前的天津港物流仓库发生了爆炸后,全国各地都在政府相关部门的要求下进行排查,检查安全措施,消除事故隐患。

媒体评论

《光明网》:在任何一个地方,两月两

炸,其所反映的都绝非偶然事件,此次爆燃事故,再次照亮了所谓排查、检查、摸查的全部过场。

网友酷评

old-people:难道几百条生命的逝去还不能引起你们对危险品安全防范意识的警觉吗?

萤火虫博:大小权力张牙舞爪,多少规定风雨飘渺。

任我行1900:天津还有多少仓库有问题?能否有点苍蝇精神,去找找有缝的坏蛋!